

bb. 23. /híregyzék... 1. folyt./bzs

7. népművészek országos kirakodóvására
8. időjárásjelentés
9. dán képzőművészeti kiállítás szolnokon
10. játszótérek és játékok
11. tájház nyílt vörson
12. magyar tájak
13. vándor sándor kórustalálkozó
14. bányász fuvószenekekarok /2.sz.jav./

15. élénk idegenforgalom a mátrában
  16. emlékülés kaposvárrott
  17. több cukor sárvarról
  18. népi táncok bemutatója
  19. áruforgalmi torlódás a vasuton
  20. népi díszítőművészeti kiállítás
  21. szoc. brigádok műveltségi versenye
  22. aranyvasárnap /3.sz.jav./
  23. híregyzék
- /mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

főszerkesztő: bajnok zsolt

szerkesztette: fehér péter

19.07/bzs

- 16 -

1935  
200

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008 /

## Belföldi hírek

h é t f ő .  
-----

bb. 1. vasárnap is szállítanak friss kenyeret, péksüteményt és tejet az élelmiszerüzletekbe.

i kf/pá/ny st

1978 december 18.

a karácsonyi élelmiszervásárra a főváros kereskedelme különös gonddal, az érintett élelmiszeripari vállalatokkal egyeztetett pontos szállítási menetrenddel és megfelelő kínálatlal készült fel. a lehetőségekhez képest, elsősorban az ünnepeket közvetlenül megelőző napokon, megerősítik az üzlethálózat személyzetét. a közért vállalatok ideiglenes halárusítóhelyeket is felállítanak, ügyeletes gépkocsikat tartanak készenlétben az üzletek közötti esetleges áruszállításokra.

ezúttal hosszú hete lesz az élelmiszerkereskedelemnek, hiszen az üzletek december 24-én vasárnap is nyitva tartanak 13 óráig. gondoskodnak arról is, hogy az ünnepek utáni első munkanapra is kerüljön friss hús és huskészítmény, valamint a várható nagyobb keresletnek megfelelően friss kenyér a bolthálózatba.

/folyt. köv./

-1-

200

bb. 1. / vasárnap is ....folyt/ny

az ünnep hetében 260 vagon húst és huskésztményt - ezen belül 145 vagon sertés-és 30 vagon marhahúst - hoznak forgalomba. a sertéshúst - már a szilveszterre gondolva - kocsonyának való lábbal és fejfel kapják az üzletek. a husnagykereskedelmi vállalat a hét végén megkezdte a szilveszteri virsli kiszállítását is, de kizárólag azokba a boltokba, ahol adottak a biztonságos tárolás feltételei. a hagyományos karácsonyi halból 50 vagonnyi kerül piacra. a baromfiipar mind mennyiségben, mind választékban kielégíti az igényeket, a tervezett 80 vagonon felül pótmegrendelések szállítására is vállalkozott. a baromfit árusítóboltokat kötelezték arra, hogy egész nap - a nyitástól a zárásig - tartsák a teljes választékot. tejet ugyancsak az igények szerint szállít az ipar, december 22-24 között 2.3 millió litert kap a főváros. hiány csak a boltvezetők figyelmen kívül hagyásából, nemtörődomségből adódhat, hiszen az üzemek még a vasárnap 10 óráig bejelentett pótigényeket is kielégítik, sőt, ha érte mennek a vállalatok, még délben is kiszolgálják tejet.

a háromnapos ünnepre a jelenlegi kapacitással képtelenség egy nap alatt megsütni a szükséges kenyeret. így a karácsonyra tervezett 128 vagonnyiból péntekre 47.5 vagonnal, szombatra 55 vagonnal, vasárnapra pedig 25.5 vagonnal készítik. a megállapodás értelmében a sütőipar szombaton 13, illetve 16 óráig, vasárnap pedig fél 11-ig szállít friss kenyeret az üzletekbe. karácsonyra is érvényes a rendelkezés, hogy a kijelölt vendéglátóhelyek, büfék, éttermek, presszók az ünnepek alatt, december 25-én és 26-án is árusítanak tejet és péksüteményt./mti/

bb. 2. hangverseny-sorozatok a várban

i me/miny pr st

1978 december 18.

a reneszánsz kórusmuzsika hangversenyszorozatban az új évben vasárnap délelőttönként két-két kórus koncertezik a budavári palotában. a budapesti történelmi múzeum zenei programja - amelyet sok muzeumlátogató hallgat meg - még több amatőr együttesnek nyújt bemutatkozási lehetőséget. január 7-én például a tokodaltárói vegyeskar és a főtéri zenebarátok kamarakórusa énekel. január 14-én a dunaujvárosi münnich ferenc gimnázium és a videoton kamarakórusát hallhatják az érdeklődők. a következő vasárnapokon szerepel többek közt a kecskeméti kodály zoltán gimnázium vegyeskara, a salgótarjáni művelődési központ kamarakórusa, a zánkányszéki parasztkórus, a zalka máté katonai főiskola férfikara, a sárisápi bányász kórus.

/folyt. köv/

-2-

pa

bb. 2. / hangverseny...folyt/ny

a jövő esztendőben minden hónap első vasárnapján délután főként zeneiskolai kamarazenekarok hangversenyeznek a várban. az év első felében a lyra trio, a xv. a xvii. és a xx. kerületi állami zeneiskola, a viii. és a xix. kerületi állami zeneiskola tanári kamarazenekara, valamint a pénzügyőr kamarazenekar koncertezik./mti/

--

bb. 3. dr. agy visszatér

i jok/tr/ny pr st

1978 december 18.

dr. agy ismét magyaráz - a korábbi tévé-rajzfilmsorozat sikere nyomán a szerző, szabó sipos tamás újabb 10 részes sorozat készítésére vállalkozott. az egyes epizódokban azt vizsgálja: közös háztartásunkban, „az országban”, mi a „titka”, azoknak a vállalatoknak, intézményeknek, ahol kiemelkedően dolgoznak? a visszatérő refrén a „lehet így is...?”-rágérdezés-rágcsodálkozás. a közvéleményt megtestesítő, telefonkagyló alakú figura - soma - mint korábban, most is, állandóan kételkedik, el-  
lenpéldákat sorol./mti/

--

bb. 4. tudósok állásfoglalása a klinikai kémiáról

i km/fe/ny pr st

1978 december 18.

a klinikai kémia az orvostudományoknak ma már önálló és rendkívül gyorsan fejlődő ága, amely foglalkozik a beteg és az egészséges emberben lejátszódó vegyi folyamatokkal, ezek elemzésével, s módszereket dolgoz ki a körkép feltárására, illetve a kezelés ellenőrzésére. az mta elnöksége külön bizottságot kért fel e fontos szaktudomány helyzetének, jövőjének felmérésére, értékelésére.

a tiztagu testület munkájában akadémikusok, biofizikusok, biokémikusok, orvostudósok vettek részt. jelentésük szerint ma a hazai kórházak laboratóriumaiban jórészt kémiai és enzimológiai méréseket, kutatásokat végeznek, de még senki nem szervezték meg az önálló klinikai kémiai osztályt, vagy részleget. az orvostovábbképző intézet klinikai és kísérleti orvosi laboratóriumi vizsgálatok tanszékén kívül az egyetemeken - egy kivétel-től eltekintve - még csak most alakulnak meg a központi klinikai kémiai laboratóriumok. felállításuk azért is sürgető, mivel számos nagyszabású orvostudományi program csak segítségükkel, tudományos munkájukra alapozva oldható meg.

/folyt. köv/

-3-

pa

bb. 4. / tudósok...folyt/ny

gondot okoz, hogy a meglévő laboratóriumokban is jórészt orvosok tevékenykednek - az összlétszám 76 százaléka orvosi diplomával rendelkezik -, kevés biológus, biokémikus, biofizikus vállalja a laboratóriumi szakmát. a laboratóriumi munka színvonalának emelése érdekében törekedni kell a nem orvos szakemberek foglalkoztatási arányának növelésére. az előterjesztés ezért kívánatosnak tartja, hogy az egészségügyi minisztérium - a megfelelő központi laboratóriummal rendelkező orvosegyetemeken - gyakornoki munkahelyek megteremtésével adjon segítséget a korszerű klinikai kémikusképzéshez. tervezik, hogy a laboratóriumi orvosképzés gondjainak enyhítésére a közeljövőben négy-éves szakorvosképzést vezetnek be.

a hatékony kutató, elemző munkához nélkülözhetetlenek a korszerű műszeres vizsgálatok. jelenleg azonban az analízisek csupán 17 százaléka készül korszerű, részben automatizált készülékekkel, pedig az országban csaknem 50 olyan laboratórium működik, ahol évente több mint százezer, néhányánál pedig csaknem 400 ezer kémiai vizsgálatot végeznek. az egészségügyi minisztérium - az omfb támogatásával - jelenleg is dolgozik a hazai laboratóriumok automatizálásának, és az eredmények számítógépes feldolgozásának korszerű megoldásán.

a bizottság javasolta, hogy a klinikai kémia fejlesztése érdekében egyetemi szinten létesítsenek önálló klinikai, kémiai szervezeteket, s regionális feladatokkal alakítsák ki a szaklaboratóriumok rendszerét. indítványozták, hogy a tudomány nálunk még alig művelt szakterületeinek - immunkémia, radioimmunológia, toxikológia - fejlesztésére jelöljenek ki speciális intézeteket, s ösztöndíjjal is serkentsék ezeken a területeken a kutató munkát. ugyancsak fontos a klinikusok és a laboratóriumi orvosok szakmai együttműködésének erősítése.

az mta elnöksége javasolta az egészségügyi minisztériumnak, hogy a bizottság ajánlásainak figyelembe vételével teremtsen meg a színvonalas klinikai laboratóriumi munka előfeltételeit. az mta orvostudományok osztályán a biológiai, a kémiai és a műszaki tudományok osztálya képviselőinek bevonásával interdiszciplináris klinikai laboratóriumi bizottságot hoznak létre./mti/

200

-4-

bb. 5. teljesítette exporttervét a zalaegerszegi ruhagyártó vállalat  
1978. december 18.

a termékeinek mintegy felét külföldi rendelésre készítő zalaegerszegi ruhagyártó vállalat december közepére teljesítette ideai exporttervét. legfontosabb partnere az idén is a szovjetunió volt 5 400 000 rubel értékben 316 000 za-ko emblémás férfiruhát szállítottak a szovjetunióba. a már megkötött 1979. évi szállítási szerződés szerint a szovjet partner jövő évi rendelése csaknem 2 millió rubellel haladja meg az ideit. a za-ko központi, valamint sümegi és lenti gyárában már dolgoznak a jövő évi rendeléseken./mti/

bb. 6. új dobozüzem leninvárosban

hagyó vállalat

1978. december 18.

új dobozüzemet létesítenek a leninvárosi tiszai vegyikombinát festékgyárában. az új üzemben évente mintegy harmincmillió egyenlő és öt liter közötti tartalmú dobozt gyártanak majd az egyéni felhasználók által vásárolt kisebb tételek csomagolására. már befejeződött a mintegy kétezer négyzetméter alapterületű üzemcsarnok és a raktár építése, és a jövő év elején megkezdik az ndk-ból vásárolt korszerű automata gépek felszerelését. a dobozüzem a tervek szerint a jövő év végén kezdi meg a termelést és megoldja a gyár jelenlegi csomagolási gondjait./mti/

bb. 7. elrejtette az árut a leltár elől - szabadságvesztésre ítélték

ráb vállalat

1978. december 18.

az árváltozásokból akart hasznot húzni farkas lajosné /dritrich anna/, a tatabányai 10-es számú abc áruház volt vezetője. a büntetlen előéletű, de árdrágítás miatt korábban már felelősségre vont boltvezető az 1978. januári árváltozások alkalmával az ilyenkor szokásos készletfelmérés elől nagy mennyiségű árut rejtett el azzal a szándékkal, hogy később magasabb áron értékesíti. 67 600 forint értékű árut - kávé, édességet, konzervet - vont ki ilyen módon a leltár alól. terve azonban nem sikerült, mert lakossági bejelentés alapján a visszaélést időben leleplezte a rendőrség és farkas lajosnét bíróság elé állították. az eljárás során kiderült, hogy másokkal összejátszva, fiktív számlázással, „eltüntetett”, 16 000 forint értékű áru- és 10 500 forint értékű göngyöleg-többletet is. ezenkívül vesztegetésért is felelnie kellett./folyt.köv./

40 UG

- 5 -

bb. 7./elrejtette .... folyt./il

az esztergomi megyei bíróság - jóváhagyva a tatabányai városi bíróság ítéletét - farkas Lajosné vagyoni elleni büncselekményért és vesztegetésért egy év és tíz hónapi szabadságvesztésre, két év közügyektől való eltiltásra 5000 forint pénzbüntetésre ítélte./mti

..-

bb. 8. kilenc nagyközség a várossá válás küszöbén

szel/han/tóa/bam/káp/baj/kal st il pr

1978. december 18.

az új esztendő első napjától kilenc várossal több szerepet Magyarország térképén: az elnöki tanács 1978. szeptember 29-én tartott ülésén hozott határozatot kilenc nagyközség - barcs, berettyóújfalú, celldömölk, érd, fehérgyarmat, körmend, lenti, paks és vásárosnamény - várossá szervezéséről. az mti megyei tudósítói jelentik: hogyan készültek fel erre a nevezetes eseményre, milyen fejlődésről számolhatnak be, s mit tesznek a további városiasodás érdekében.

#### halászfaluból atomváros

a paksi kishegyen magasodó modern lakótelep, a duna partját uraló atomerőmű építkezés messziről jelzi az egykori halászfalu sorsának fordulóját, az utóbbi félévtized példátlan iramu fejlődését. az idei esztendő volt a gyarapodás kiemelkedő éve: az atomerőmű lakótelepén nemrég avatták az impozáns munkás művelődési központot, az apróságok új óvodát vettek birtokukba, új iskolát adtak át, amelyet a továbbiakban 32 tanteremesre bővítenek, új állomás fogadja-índítja a vonatokat. a folytatás: a jövő év elejétől működik az évi 80 ezer óra kapacitású autószerelviz, elkészül a posta a telefonközponttal, felújítják a béke szállót, hozzáfognak a betonelemgyár építéséhez. a megújuló paks nem tagadja meg a múltját - a régi helyén marad a városközpont csak megszépül, fiatalodik. a várossá nyilvánítás napjáig mintegy 3000-an ház ölt új ruhát a husz millió forint költséggel felújított főút mentén.  
/folyt.köv./

800 UG

- 6 -

bb. 8./ kilenc ....1. folyt./il

az őrség kapuja, a rába partikörmend hosszú, tervszerű munkával jutott el a városi rang megszerzéséig. az elmúlt három évben 143 millió forintot fordítottak a település fejlesztésére, s ezt a lakosság évi 7-10 millió forintos társadalmi munkával egészítette ki. nem utolsósorban ennek eredményeként szilárd burkolatú belső utjainak 84,5 százaléka a járdák kiépítettsége 60 százalékos, a vezetékes vízellátás meghaladja a 80 százalékos. korszerű üzlet-hálózat létesült, amely nemcsak a 12 ezer helyi lakost, hanem a körmend vonzaskörzetében élő 55 ezer embert is kiszolgálja. de a legdinamikusabb talán az ipar fejlődése volt, amelyben már 5200-an dolgoznak. az egyt itteni gyára látja el az országot tápszerrel és jelentős mennyiségű gyógyszert is előállít. számottevő és fejlődő a faipar, s rövidesen új üzem-épületet kap a sabaria cipőgyár itt működő gyáregysége. folyamatban van a helyi kórház felújítása, megnyitás előtt áll a rába helytörténeti gyűjtemény s megújul a batthyány kastély, amelyben művelődési központot létesítenek.

celldömölköt, vas megye másik leendő városát korábban vasutas településként tartották számon, s ez a név ma is ráillik, mert az iparban és a közlekedésben dolgozók fele ma is vasutas, akiknek a csomópont, a rendezőpályaudvar, az építési és vontatási főnökség ad munkát. de már mintegy 2500-an dolgoznak más ipari üzemekben, elsősorban a kesztyűgyárban, a celltex-ben és a keripar helyi üzemében. az elmúlt nyolc év alatt 1120 lakás épült, 80 százaléka telepszerűen többszintes épületekben az új városközpontban, a kodály és a mikos lakótelepen. az új lakó-épületekhez csatlakozó gyermekintézmények, iskolák, bevásárlóközpontok is a városi arculat formálói. a járdák 60 százalékat kiépítették, a lakások 81 százaléka jut el a vezetékes ivóvíz és folyik a vízmű 17 millió forintos rekonstrukciója. aminek városi színvonalú megoldása még várat magára: a szakrendelői és a kórházi ellátás.

#### európa legnagyobb faluja

érden öt évtizede még csak 4500 lelket számláltak, 1970-ben már 31 ezret, s az idén már több mint 46 ezren élnek itt. területe akkora mint pest-buda egyesítésekor a fővárosé volt: 63 négyzetkilométer.  
/folyt.köv./

900 UG

- 7 -

„európa legnagyobb faluja,, - rövidesen pest megye legnagyobb városa lehet. gondjai éppen a gyors ütemű növekedésből fakadnak, amelyben nagy szerepet játszik a bevándorlás, s amelyetkiemelt fejlesztéssel is rendkívül nehéz követni. ebben az évben a tervezett 54 millió forint helyett mintegy 67 milliót fordítottak a lakótelep bővítésére, utas járdaépítésre, közművesítésre. jövőre ez az összeg elérheti a 100 milliót. a tervidőszak végéig 20 általános iskolai tanteremmel és két tornateremmel lesz több érden, ezzel megteremtik a korszerű oktatás feltételeit. folyamatosan épül az új villanyhálózat és felújítják a régiből, hogy javíthassák a jelenleg 90 százalékos áramellátás arányát. a legsürgetőbb a gyermekintézmények gondja, ezért a lakosság társadalmi munkája is elsősorban erre irányul. ez tette lehetővé például, hogy a legutóbb felépült száz személyes óvoda a tervezettnél sokkal olcsóbban, mintegy 5 millió forintért készüljön el

zala megye határvidéki járási székhelye, lenti az utóbbi években a vidék faipari központjává fejlődött, s lakossága mintegy a négyszeresére növekedett: korszerűen kiépített központjában jelenleg 6500 -an élnek. lakóinak négy faipari üzem és nyolc egyéb ipartelep ad munkát. tíz év alatt mintegy 700 új lakás épült fel, s a lakások 40 százalékában földgázzal fűtenek. ezalatt teremtették meg a városi ellátást biztosító üzlethálózatot, kulturális és egészségügyi intézményeket is. a városfejlesztés legfontosabb napirenden levő feladata lentiben továbbra is a lakásépítés.

a dráva menti, somogyi nagyközség, barcs neve korábban kiváló termelészövetkezete, a vörös csillag révén vált országosan ismertté. 1971-es nagyközséggé nyilvánítása óta kezdődött meg a település rohamos ipari és kommunális fejlődése. a központi ipartelepítési program keretében jelentős üzemek épültek, amelyek ma már 3800 főt foglalkoztatnak és évi termelési értékük több mint 900 millió forint. a komplex településfejlesztési terv végrehajtásának eredményeképpen többszintes, városias házakból álló központ épült, s ami a bölcsődei és óvodai ellátottságot, a vezetékes vízvezeték hálózatot, a szilárd burkolatú utak hosszát, a kereskedelmi és vendéglátóipari létesítményeket illeti, nemcsak elérték, hanem túl is szárnyalták a várossá nyilvánításhoz szükséges követelményeket. az idén kezdődött meg a tanítás a vízügyi és erdészeti szakmunkásképző és szakközépiskolában, ebben az ötéves tervben több, mint 900 lakás épül fel. a hatodik ötéves terv beruházásai között szerepel a járási és városi könyvtár, az ifjúsági központ, az új mozi építése és a zeneiskola bővítése.

/folyt.köv./

g. o. G

### ipari központ a bihari táj szívében

hajduváros volt hajdan berettyóújfalú - 1608-ban kapta meg ezt a címet -, de még az 1960-as évek elején is falusias jellegű településnek számított: lakóinak csaknem a fele dolgozott akkor a mezőgazdaságban. ez az arány napjainkban 14 százalékra csökkent. a 15.500 lakosu nagyközségben ma mintegy 5000 ipari munkás él, akiknek nagyrésze korszerű üzemekben az elzett művek fémtömegcikk gyárában, a tejporgyárban, a debreceni ruhagyár itteni üzemében dolgozik. berettyóújfalú a bihari táj központja: üzlet- és intézményhálózatának a vonzáskörzet 30 községében élő 120 ezer ember ellátásából is részt kell vállalnia. városias centrumában eddig 540 lakás épült fel ötszintes, távfűtéses házakban, még karácsony előtt 45 új lakást adnak át, s 1980 végéig további 355 készül el. a lakosság jelentős társadalmi munkával vesz részt a településfejlesztésben, így például a jelenleg folyamatban levő két sporttelep-építkezésben. a művelődési központ korszerűsítését 1980-ig fejezik be, hogy alkalmas legyen területi feladatok ellátására is.

a városhálózat szempontjából eddig fehér foltok voltak azon a területen, ahol szabócs-szatmár megye két új városa, vásárosnamény és fehérgyarmat elhelyezkedik. a beregi vidék központjának számító vásárosnamény fejlődése az utóbbi öt évben vált rohamossá. iparosodását az erdőrt vállalat faforgácsgyártó nagyüzeme, a vörös október férfiruhagyár részlege és legújabbán az irodagép-technikai vállalat írógépgyára tanúsítja. korszerű művelődési központ, 220 ágyas kórház, szakrendelőintézet szolgálja a 8000 helyi lakos és a vonzáskörzet igényeit. tiszaparti üdülőkörzete a megye egyik legnépszerűbb kirándulóhelye. fehérgyarmat fejlődésének határköve az 1970-es szamosközi árvíz utáni újjáépítés. ekkor láttak hozzá nagy ütemben a vezetékes ivóvíz ellátás megteremtéséhez, a csatornázáshoz. meghonosodott az ipar: a hódiköt üzemében félezer asszony dolgozik, a metripond gyáregységben, exportképes mérlegeket gyártanak, s ehhez csatlakozik még a mezőgépgyár vállalat üzeme, a téglagyár és három ipari szövetkezet. belterületi utjainak több mint 80 százaléka kiépített, diákjai közgazdasági szakközépiskolában, gimnáziumban, szakmunkásképző intézetben tanulhatnak. 270 ágyas kórházában, 12 munkahelyes rendelőintézetében a szomszédos kisebb települések lakóit megfelelő ellátásban részesíthetik.

/mti/

.-

- 9 -

830/11

10<sup>00</sup> VG

bb. 9. hó az utakon

ö km fe il hgy

1978. december 18.

a fő- és az alsóbbrendű utak az egész országban két nyomban járhatók - az utinform hétfő reggeli jelentése szerint. a dunántul nagy részén havazott, s hószállingózást tapasztaltak az alföldön is. csupán békés, heves, borsod és szabolcs-megyékben volt a reggeli órákban száraz az uthálózat. a főutak síkosságát jelentették vas megyéből, somogy megyéből, pest megyéből, ahol három-tíz centiméteres hó borította a betont. az m 7-es autópályán a hókása készítette óvatosabb haladásra a gépjárművezetőket. a reggeli órákban az országutakon száz munkagép dolgozott a hó eltakarításán.

budapesten több gondot okozott a havazás: a fővárosi közterületfenntartó vállalat már hétfő hajnalban 3 órakor 62 célgéppel hozzálátott az utak síkosságának megszüntetéséhez, a hó eltakarításához, s a reggeli órákban már 112 gép dolgozott.

elsősorban azokat az utszakaszokat tisztítják, ahol a bkv járatok közlekednek. hétfőn 14 órától várják a rendkívüli hómunkások jelentkezését a falragaszokon megjelölt helyeken. a nappali műszakban 140, az éjszaka 190 forintot fizet a vállalat.

a bkv ügyeletén arról tájékoztatták az mti-t, hogy reggel 7 óra után néhány hegyi autóbuszjárat - az út síkossága miatt - nem közlekedett: a 27-es, a 29-es, az 56-os, a 11-es, a 128-as a 143-as és a 64-es autóbuszok álltak le ideiglenesen, míg a közterületfenntartó vállalat gépei meg nem tisztították az utat. a síkos utvonalak miatt átlagban mintegy 20 százalékkal nőtt a bkv járatainak menetideje, a többi vonalon is.

ferihegyről valamennyi repülőgép utnak indult, a leszálló pályát borító hó miatt azonban csak 11 óra után tudják fogadni az első járatokat./mti/

-. -

10.10/11

- 10 -

10<sup>20</sup> UG

bb. 10. krausz józsef

mm il hgy

1978. december 18.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetéssel életének 75. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása december 21-én 15 órakor lesz a rákoskeresztúri újköztemetőben.

/mti/

mszmp x. kerületi bizottsága.

-. -

bb. 11. halálos közlekedési balesetek

fe il hgy

1978. december 18.

a hét végén 126 személyi sérüléssel járó közúti közlekedési baleset történt. ebből 11 halálos, 53 súlyos, és 62 könnyűsérüléssel kimenetelű volt.

borsod megyében szalonna külterületén raginisz jános 37 éves lakatos, kazincbarcikai lakos személygépkocsijával egy kanyarban kisodródott az uttestről és egy fának ütközött. a baleset következtében a személygépkocsi utasa kalinisz miklósné 35 éves gyors-gépiró, kazincbarcikai lakos olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. két utasa súlyos, egy utas és raginisz jános könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. a vizsgálat tovább folyik.

veszprém megyében szápár külterületén bognár miklós 33 éves bányatechnikus, csetényi lakos személygépkocsijával megcsuszott az uttesten és egy szakadékba zuhant. a baleset következtében utasa bognár miklósné 31 éves betanított munkás, csetényi lakos, olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. bognár miklós könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

veszprém megyében, tés belterületén gáspár sándor 17 éves segédmunkás, helyi lakos lovaskocsival elütötte karker jánosné 76 éves háztartásbeli, tési lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint gáspár sándor figyelmen kívül hagyta a lovaskocsit, a baleset vizsgálata tovább folyik.  
/folyt.köv./  
10.55/11

- 11 -

11<sup>20</sup> UG

bb. 11./halálos .... folyt./11

pest megyében az ecseri vasútállomásnál egy személyvonat halálra gázolta hangya tamás 54 éves felvonószerelő, ecseri lakost, aki a vizsgálat eddigi adatai szerint figyelmen kívül a vonat elé lépett.

baranya megyében kovácshida belterületén szentesi gyula 48 éves bányamunkás, helyi lakos, leesett kerékpárjáról, majd páál józsef 28 éves gépészmunkás egri lakos személygépkocsijával keresztül hajtott rajta. szentesi gyula kórházba szállítás után meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség szakértők bevonásával folytatja a vizsgálatot.

nyiregyháza belterületén garai józsef 30 éves gépkocsivezető, helyi lakos, tehergépkocsival elütötte tóth sándor 65 éves segédmunkás, nyiregyházi lakos, kerékpárost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint garai józsef gyorsan hajtott a tehergépkocsival. a rendőrség őrizetbe vette és tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

tolna megyében iregszemcse belterületén gadosza józsef 30 éves esztergályos, csemői lakos személygépkocsijával elütötte tóth józsef 73 éves nyugdíjas, helyi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint figyelmen kívül vezetett.

csongrád és gácsér közötti utszakaszon czahecz istván 20 éves állatgondozó csongrádi lakos kerékpárjával az utpadkára hajtott, majd egyensúlyát veszítve felborult, melynek következtében olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt./mti/

-. -

bb. 13. gyermekotthon adtak át békéscsabán

bty ká 11 hgy

1978. december 18.

pszichológusok, gyógypedagógusok, orvosok foglalkoznak azokkal a szellemileg fogyatékos gyermekkel, akik hétfőn kezdték meg a beköltözést az 50 millió forintos költséggel elkészült új békéscsabai otthonukba. az intézményben ahol 240 gyermeket helyezhetnek el háló-, foglalkoztató- játszó- és nappali szobákat, valamint tornatermeket alakítottak ki./mti/

-. -

1146 LG

- 12 -

bb. 12. első számú feladat a lakásépítés - több mint 3.5 milliárd forinttal gazdálkodnak a tanácsok 1979-ben győr-sopron megyében

csere ká 11 hgy

1978. december 18.

a célszerű, takarékos gazdálkodásra hívták fel a figyelmet a győr-sopron megyei tanács hétfői ülésén, ahol megvitták a megye 1979. évi költségvetési és fejlesztési tervét. a költségvetési keret meghaladja a 2 milliárd, a fejlesztési alap pedig a másfél milliárd forintot.

a tanácsi beruházások között az új esztendőben elsődlegeséget élvez a lakásépítés. összesen 1170 állami lakás épül a megye öt városában, a legtöbb győrről. a megyeszékhelyen már az idén megkezdődött a 10 ezer lakásos kun béla lakótelep építése, amelynek első lakásaiba 1979-ben költöznek be a lakók. sopronban folytatódik a 3 ezer lakásos jereván lakótelep, mosonmagyaróvárott, csornán pedig a városközpont építése, győrről, sopronban, mosonmagyaróvárott, kapuvárott iskolák, óvodák, bölcsődék építése kezdődik, illetve fejeződik be az új esztendőben.

jelentős összeget szánnak a győri vízműfejlesztési és kórházépítési program végrehajtására. mindkét beruházás folytatódik 1979-ben. a vízműfejlesztés olyan méretű, hogy egészen 2000-ig megoldja az északdunántúli nagyváros vízellátását, a kórházfejlesztés nyomán pedig az ország egyik legnagyobb gyógyító központja alakul ki győrről./mti/

-. -

bb. 15. szegedi színészek utaztak szabadkára

dén st 11 hgy

1978. december 18.

a szegedi nemzeti színház negyven tagú stábjára hétfőn délelőtt vendégszereplésre utazott a jugoszláviai szabadkára. a szegedi művészek csurka istván döglött aknák című vígjátékának előadásával viszonzják a szabadkai népszínház együttesének korábbi szegedi vendéggjátékát./mti/

-. -

- 13 -

13.00/11

1325 MK

bb. 16. elhunyt andó sándor

csiz st il hgy

1978. december 18.

andó sándor, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje életének 79. évében elhunyt. temetése 1978. december 19-én, kedden délután három órakor lesz a karancsaljai köztemetőben.

az mszm\_p salgótarjáni járási bizottsága

/mti/

-. -

bb. 14. megkezdődött az adria vezeték gépi berendezéseinek üzemi próbája

káp st il hgy

1978. december 18.

az adria kőolajvezeték magyarországi 192 kilométeres szakaszán az építők befejezték a beruházás első szakaszát. hétfőn megtörtént az utolsó hatósági vizsgálat, amelyen megállapították, hogy a csővezeték olajszállításra alkalmas. a magyarországi szakasz két végpontján: a csurgónál és százhalombattánál lévő szivattyúállomáson elkészítették a technológiai berendezéseket és megkezdődött a december 23-ig tartó üzemi próba. százhalombattán közvetlenül átadás előtt áll két, egyenként 30 ezer köbméteres tartály is. a magyar-csehszlovák közös beruházásban épülő adria vezeték jelenlegi állapotában évi öt millió tonna olajat tud továbbítani. a tervek szerint 1980-ra kell teljesen elkészülnie, s ekkor már a mostani mennyiség kétszeresét szállíthatja a magyar és csehszlovák finomítókbá, ehhez be kell fejezni a kárai és a vecsési szivattyúállomás építését. az építkezés utolsó évében készítik el a vezeték üzemeltetését segítő teljes telemechanikai rendszert és szerelik föl az automatákat is. /mti/

-. -

bb. 17. kiosztották az 1978. évi építészeti nivó-díjakat

t sb tk pp il hgy

1978. december 18.

a tervezők és a kivitelezők ez évi legjobb közös alkotásainak elismeréseként az építésügyi és városfejlesztési minisztériumban hétfőn ábrahám kálmán miniszter kiosztotta az 1978. évi építészeti nivó-díjakat.

/folyt.köv./

- 14 -

13.05/11

13<sup>28</sup> UG.

bb. 17./kiosztották ..... folyt./11

nivó-díjat kapott a budapest uri utca 26-28. számú lakóházának létrehozásáért a középülettervező vállalat és a fővárosi 1. számú építőipari vállalat. a lakóház harminikusan illeszkedik a budai várnegyed műemléki környezetében.

budapest 17. kerületi, rákorskereszturi városközpontjának p-4 jelű lakóházáért ugyancsak nivó-díjban részesült a budapesti városépítési tervező vállalat és a budapesti lakásépítő vállalat. az alaguttsalus technológiával épített tizszintes lakóház jó minőségben és mindössze 8 hónap alatt épült fel.

egymás között megosztva kaptak nivó-díjat három mezőgazdasági nagyüzemi telep alkotói. mindhárom létesítményt mezőgazdasági tervező és beruházási vállalat tervezte. az elismerésben részesített nádudvari vágóhidat a nádudvari vörös csillag mezőgazdasági termelő szövetkezet, a bábolnai premix üzemét a komárom megyei állami építőipari vállalat és a tatabányai szénbányák vállalat építési részlege, a mezőfalvai tehenészeti telepet pedig a mezőfalvai mezőgazdasági kombinát építési részlege kivitelezte.

székesfehérvár 10 ezer tonnás hűtőházának alkotásáért az ipari épülettervező vállalat és a fejér megyei állami építőipari vállalat kapott nivó-díjat. a nagyipari sorozatban gyártható hűtőháznak kitűnő példája ez a létesítmény, s megfelel a távlati építésiparosítási elképzeléseknek is.

nivó-díjat kaptak sopron fedett uszodájának alkotói, a győri tervező vállalat és a győr megyei állami építőipari vállalat soproni főépítésvezetősége.

budapesten a természettudományi és ismeretterjesztő társulat új planetáriumának létrehozásáért érdemelt nivó-díjat a budapesti műszaki egyetem magasépítési tanszéke és a középületépítő vállalat.

ezen kívül két épület alkotóit részesítették miniszteri dícséretben. /mti/

-. -

13.10/11

- 15 -

13<sup>28</sup> UG

bb. 18. időjárásjelentés

il cz

1978. december 18.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn délben :

hideg téli idő

kontinensünk legnagyobb részén ismét téliesre fordult az időjárás. észak, északkelet felől nagy mennyiségű igen hideg levegő áramlik közép- és dél-európa felé. a hideg levegő első hulláma ma reggel már elérte a kárpát-medence környékét, valamint a fekete-tenger térségét. mivel a következő 36 órában a kárpát-medencébe újabb hideg levegő áramlik, így télies marad az idő.

házánkban vasárnap az ország nagy részén 2, 6 órán át süttött a nap. a hőmérséklet kora délután 5, 10 fok között változott. napközben csupán keleten fordult elő néhány helyen jelentéktelen mennyiségű eső. a késő esti óráktól a dunántul nyugati, északnyugati részén havazás kezdődött, amely fokozatosan kelet felé terjedt. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csapadéknyom és 8 mm között alakult. hétfő hajnalra plusz 1, mínusz 6 fokig hűlt le a levegő. délelőtt eleinte országsszerte borult idő volt és többfelé esett a hó. később az északi országrészben felszakadozott a felhőzet. az északi, északkeleti szél helyenként viharossá fokozódott. a hőmérséklet 11 órakor mínusz 1, mínusz 4 fok között váltakozott.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 4,4 fok volt, 3,7 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 2 fok. a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, erősen emelkedik.

várható időjárás kedd estig:

az északi, északkeleti országrészben változóan felhős, máshol jobbára borult idő várható. főleg délen és nyugaton újabb havazással. a keleti, délkeleti szél napközben megélénkül, helyenként megerősödik. néhány helyen kisebb hófúvás. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában mínusz 4, mínusz 9 fok között, északkeleten mínusz 15 fok körül. legmagasabb nappali hőmérséklet kedden mínusz 2, mínusz 7 fok között.  
/folyt.köv./

- 16 -

1340 UG

bb. 18./idő .... folyt./il

távolabbi kilátások péntek reggelig

jobbára borult, többfelé páras, ködös idő, havazás, havas-eső. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet mínusz 3, mínusz 8 fok között, a derült helyeken mínusz 10 fok közelében. legmagasabb nappali hőmérséklet mínusz 4, plusz 1 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 70 százalékán várható.

a duna budapestnél 215 cm, víz hő 2,4 fok./mti/

..-

bb. 19. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 14 óráig

il se

1. élelmiszerellátás
2. hangversenyek
3. dr. agy
4. a klinikai kémiáról
5. zalaegerszegi ruhagyár
6. új dobozüzem
7. árdrágításért szabadságvesztés
8. a várossá válás küszöbén
9. hó
10. elhunyt krausz józsef
11. balesetek
12. győr megyei tanács ülése
13. gyermekotthon békéscsabán
14. adria-vezeték gépi berendezéseinek próbája
15. vendégszereplés
16. elhunyt andó sándor
17. építészeti nívódíjak
18. időjárás
19. hírnegyék

/mti/  
1345 UG

..-

- 17 -

bb. 20. az országgyűlés téli ülészsaka elé

1 ma fe pr il hgy

1978. december 18.

mélykúti attila, az mti parlamenti tudósítója írja:

az elmúlt napokban befejeződött az országgyűlés téli ülészsakának előkészítése, s az állandó bizottságok tanácskozásai után várhatóan a jövő évi költségvetésről és az új büntető törvénykönyv javaslatáról döntenek a képviselők.

a szerdán kezdődő parlamenti ülészsak előtt a költségvetés törvényjavaslatát megvitatták a megyei képviselőcsoportok és az országgyűlés 11 állandó bizottságának tagjai. sokoldalú, konstruktív vitában elemezték az ideai gazdálkodás tanulságait, a jövő évi népgazdasági terv és a költségvetési előirányzat összefüggéseit. véleményt formáltak az ágazatok 1979-es elképzeléseiről, a fejlesztésre, kutatásra és a társadalmi kiadásokra fordítható államháztartási milliárdok sorsáról. a bizottsági vitasorozat száznál több hozzászólásából summázható a végső megállapítás: a pénzügyminisztérium, az országos tervehivatal és más ágazatok vezetői, munkatársai körültekintő, a gazdasági helyzetünket reálisan felmérő előkészítés után állították össze a jövő évi költségvetési tervet.

a vitában felszólalók valamennyi tanácskozáson aláhúzták: a parlament elé kerülő javaslat összhangban áll az mszmp központi bizottságának legutóbb hozott, a népgazdasági egyensúly helyzetének javításáról szóló határozatával. a bizottsági üléseken ipari és mezőgazdasági munkások, vezetők, valamint pedagógusok, orvosok, a társadalom valamennyi rétegének képviselői egyetértésükről és támogatásukról biztosították a kormányt a jövő évi tervek végrehajtásában. többek között rámutattak: az alacsonyabb gazdasági növekedési ütem a termelést eddig nagy erőfeszítésekkel, felfelé tornázó vállalatoknak is jó lehetőséget biztosít a termelési és exportszerkezet elengedhetetlen átalakításához. a képviselők következetességre, az ellenőrzés szigorítására, a takarékosabb, ésszerűbb gazdálkodásra szorító szabályozók betartására buzdították a minisztertanácsot. üdvözölték a gazdaságtalan termékek elhagyására az eddiginél erőteljesebben ösztönző rendelkezéseket, amelyek az anyaggal, készlettel, energiával és munkaerővel való hatékonyabb sáfárkodásra szorítják az üzemeket. a parlamenti bizottsági tagok ugyanakkor rámutattak: a vállalatoknál, szövetkezeteknél dolgozó munkásoknak, értelmiségieknek nemcsak érteniük, hanem - egyebek között az eddiginél hathatósabb belső érdekeltségi rendszeren keresztül - érezniük is kell, hogy a rugalmas gazdálkodás alapozhatja meg a jövőt.

/folyt.köv./

14.25/11

14<sup>o</sup> UG

- 18 -

bb. 20./az országgyűlés .....1. folyt./il

csakis azt oszthatjuk el, amit megtermeltünk, s ha egyes termékeinket továbbra is ráfizetéssel értékesítjük, akkor a veszteséget parcellázhatjuk fel - fogalmazták meg az országgyűlés terv- és költségvetési bizottságának ülésén. minden állampolgárnak érdeke tehát, hogy saját területén - legyen az az ipar az egészségügy vagy éppen a kulturális élet - valóra váltsa gazdaságpolitikai céljainkat. a lakosság életszínvonala ugyanis csak gazdasági lehetőségeinkkel és eredményeinkkel összhangban nőhet, ez fejlődésünk egyik alaptétele. a központi bizottság és a kormány a jövő évre az idén jónak minősített lakossági ellátás színvonalának tartását - s ha mód nyílik rá - a szolgáltatások fejlesztését irányozta elő. az életkörülményekben, az életszínvonalban elért eredményeink megszilárdítása és a következő évek előrehaladásának megalapozása áll tehát a fogyasztási terv középpontjában.

a reális lehetőségeknek megfelelően a legtöbb tárca jövő évi költségvetési előirányzata is alacsonyabb ütemben nő az ideinél. az előkészítés egyik legfontosabb mozzanataként hangsúlyozta a pénzügyminiszter: a parlamenti bizottságok az ország érdekeit szem előtt tartó, felelősségteljes elemzés után mondtak véleményt az ágazatok előirányzatáról. a kulturális bizottság állásfoglalásában például a viszonylag kis fejlesztési összegek ésszerűbb felhasználására, központosítására, az épülő beruházások gyors befejezésére, a jobb munkában rejlő tartalékok feltárására ösztönöz. említésre méltó az is, hogy az elmúlt időszakban hozott politikai határozatoknak megfelelően - a nehezebb gazdasági helyzet ellenére - az égető gondokkal küszködő egészségügyi ágazat az átlagosat jóval meghaladó az ideinél mintegy 9 százalékkal magasabb költségvetésből gazdálkodhat majd. folytathatják tehát a gyógyító-megelőző munkában kulcsszerepet játszó kórházak építését, felújítását, s újabb modern orvosi műszereket, berendezéseket vásárolhatnak.

a bizottságok az 1979-es költségvetést az országgyűlésnek elfogadásra ajánlották. ám ehhez az országgyűlés terv- és költségvetési bizottságának elnöke még egy gondolatot hozzátett: magyarországnak folyamatosan kell követnie a nemzetközi gazdasági élet változásait, s a „pályamódosítás”, nem egyetlen esztendő, nemcsak az 1979-es év teendője.

jogalkotásunk jelentős állomása az új büntető törvénykönyv - tervezeteit ugyanosak megvitattja az országgyűlés.

/folyt.köv./

14.25/il

14<sup>o</sup> UG

- 19 -

bb.20/ az országgyűlés ....2. folyt./11

négy esztendő, a szocialista jogalkotás tapasztalatait felhasználó előkészítő munka és széles körű társadalmi vita után olyan törvénykönyv tervezet kerül az országgyűlés elé, amely megfelel társadalmunk fejlettségének és várható fejlődésének - állapította meg múlt heti ülésén a jogi, igazgatási és igazságügyi bizottság.

a vitában felszólalók kiemelték: a tervezet a korábbinál egyszerűbben és közérthetőbben szól a társadalomra veszélyes cselekményekkel szembeni védelemről. több képviselő üdvözölte nemzeti értékeink rongálójának, csempészeinek, orgazdáinak a szigorúbb megbüntetését biztosító paragrafust, valamint a differenciáltabb felelősségrevonás és büntetésvégrehajtás lehetőségét. a bizottság tagjai - a társadalmi vita tanulságai alapján - a közvélemény helyes tájékoztatására, az új büntető törvénykönyv céljának is rendezéseinek árnyalt, valamint részletes bemutatására is felhívták a figyelmet./mti/

--

bb. 21. 70 rajz - 32 díj

t da pr il hgy

1978. december 18.

az 1978 tavaszán tokióban megrendezett 8. nemzetközi gyermekrajz-kiállítás magyar díjait osztották ki hétfőn az országos pedagógiai intézet dísztermében. a kiállításon különdíjat nyert csillaghegyi katalin, a kecei arany jános általános iskola tanulója, szabó zsuzsanna, a debreceni bocskai istván általános iskola diákja, darányi ildikó, a makói kun béla általános iskola tanulója és a pécsi uttörőház rajzszakkörének 13 tagja. a versenyen öt aranyérmét is szereztek a pajtások, ezeket szebenyi valéria, a debreceni bocskai istván általános iskolából, simon attila a makói kun béla általános iskolából, sipos ferenc a komlói fürst sándor általános iskolából, tóth emma ugyancsak a debreceni bocskai istván általános iskolából és lukács mária a kecskeméti jókai mór általános iskolából vette át. a nemzetközi zsűri 23 pályaművet jutalmazott ezüstdíjjal. a díjakat timár andrás, az országos pedagógiai intézet főigazgatóhelyettese adta át.

a kiállításon 66 ország több mint tízezer rajzzal képviseltette magát. a magyar gyerekek 70 alkotással vettek részt a kiállításban, s összesen 32 díjat nyertek./mti/

--

14.35/11

15<sup>05</sup> VG

- 20 -

bb. 22. sarlós istván a ii. kerületbe látogatott

t km fe pr il hgy

1978. december 18.

sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára hétfőn a főváros ii. kerületébe látogatott. részt vett a látogatáson murai györgy, a budapesti pártbizottság osztályvezetője.

a vendégeket a ii. kerületi pártbizottság székházában záhorzik teréz első titkár tájékoztatta a városrész politikai, társadalmi, gazdasági életéről, majd felkeresték a szot 250 dolgozót foglalkoztató munkavédelmi tudományos kutató intézetét, ahol nagy gyula igazgató ismertette az intézet szertegazó tevékenységét. a kutatóintézet munkájának 80 százalékát vállalatok, különböző intézmények szerződéses megbízása alapján végzi, különösen nagy figyelmet fordítva a munkahelyi, környezeti ártalmak kiküszöbölésére, ezek csökkentésére. ugyancsak az intézetben készülnek a különböző munkvédelmi tájékoztató és propaganda anyagok. a kutató műhely párt- és tömegszervezeti munkájáról molnár jeno párttitkár számolt be. a vendégek ezt követően megismerkedtek az elektronikai-, a szelvezéstechnikai- és biztonsági szelepek korszerűbb utódjának-, a hasadó tárcsa fejlesztésével foglalkozó laboratórium tevékenységével.

a látogatás befejező részeként sarlós istván részt vett a ii. kerületi pártbizottság kibővített ülésén./mti/

és felszólalt

--

bb. 25. elhunyt özv. pintér győzőné

han st il hgy

1978. december 18.

özv. pintér győzőné szül. oláh ida, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1927 óta volt a párt tagja hetvennégy éves korában elhunyt. temetése december 22-én 14.30 órakor lesz a pécsi központi temetőben.

mszmp pécs városi bizottsága

/mti/

--

- 21 -

14.45/11

15<sup>15</sup> VG

bb.24. több tatal brikett

ráb/st/ra hgy

1978. december 18.

csaknem 400.000 tonna brikettet gyártottak, s ezzel teljesítették éves tervüket a tatabányai brikettgyár dolgozói. az év végéig még várhatóan 18.000 tonna brikettet szállítanak a lakosságnak. keresett tüzelőanyag a tatal brikett, s hogy a növekvő igényeket kielégíthessék, több vasárnap és szabad szombaton is termeltek a tatabányai gyárban. ügyeltek a minőségre is, így az idén alig érkezett minőségi reklamáció a tatabányai gyárba. most új technológiát dolgoznak ki: a nedvességtartalom csökkentésével meg akarják előzni, hogy a brikett beleragadjon a vagonokba, s az eddiginél fényesebb, jobb formájú brikettet akarnak előállítani./mti/

bb.23. ezerötszáz új lakás takarékpénztári kölcsönrel - az otp és komárom megye vezetőinek tanácskozása

ráb/st/ra hgy

1978. december 18.

az idén 1500 lakás építéséhez, illetve vásárlásához adott kölcsönt az otp, jövőre pedig már 1700 lakás épül fel magán-erőből komárom megyében saját beruházásból pedig további 600 lakás építését tervezik - közölték a hétfőn tatabányán rendezett tanácskozáson, melyen részt vett dr. szirmai jeno, az országos takarékpénztár vezérigazgatója és mokri pál, a megyei pártbizottság első titkára is. ismertették, hogy a takarékpénztár a megyében ebben az évben érte el a legnagyobb betétállomány-emelkedést: 420 millió forintot tett a lakosság takarékaiba, s ezzel a betétállomány elérte a 2,9 milliárd forintot. az összeg 75 százalékát hitelezésre fordították.

a jövő évben növekvő forgalomra számít az otp komárom megyei igazgatósága. ennek figyelembevételével gyorsítják az ügyfélforgalmat. továbbfejlesztik az elektronikus számítógépes feldolgozást, kiterjesztik a tanácsadást, az információs szolgálatot a nagyobb ipari üzemekre is, hogy a dolgozók a munkahelyükön is kaphassanak tájékoztatást az otp szolgáltatásairól./mti/

15.15/ra

15<sup>00</sup>

-22-

bb.26. többnyire nem az üzemeken mulott - az élelmiszeripar idei eredményeit vitatta meg a édosz központi vezetősége

t/jf/tr/pd/ra hgy

1978. december 18.

az élelmiszeripar az idén is előteremtette az egyenletes, zavartalan lakossági ellátáshoz szükséges árumennyiséget, s az üzemek teljesítették az államközi szerződésekben vállalt szállítási kötelezettségeket is - állapította meg az édosz központi vezetősége hétfői ülésén, amelyen az ipar idei teljesítményét értékelték.

az élelmiszeripar felvásárolta a mezőgazdaság által ki-nált alapanyagokat, növényi és állati termékeket, s a feldolgozás az iparágak döntő többségében tervezhető volt. esetenként azonban a termékek összetétele eltért a tervezettől, máskor pedig az alapanyaghiány miatt nem sikerült teljesíteni az előirányzatokat. ellentmondásos helyzetet teremtett, hogy például az élősertés-értékesítés lényegesen meghaladta a tervezettet, amit - csak a tervezettnél több takarmánnyal lehetett elérni. ennek következtében az exportra szánt alapokból kellett elvonni gabonát azért, hogy ne legyen fennakadás a takarmányozásnál. a feldolgozó iparok közül a konzerv üzemek egész sor terményből nem kapták meg a szükséges készleteket, a kedvezőtlen időjárás miatt számos kertészeti termék hozama elmaradt a várakozástól, s így a konzervipar a tervezettnél kevesebb árut adott a bel-és a külföldi piacra.

mindent egybevetve az élelmiszeripar idén az elmúlt évhez képest három százalékkal fokozta a termelést, ezzel az eredményrel azonban nem sikerült teljesíteni az eredeti termelés-bővítési előirányzatot, annak csak kétharmada realizálódott.

a központi vezetőség ülésén az idei eredményekről kialakult vitában általában volt a vélemény: nem az üzemi kollektívákon mulott, hogy a nagymennyiségű alapanyagot használó néhány ágazatban nem sikerült teljesíteni az előirányzatot, a nyersanyaghiány ugyanis megszabta a termelés határait. viszont figyelmeztettek arra, az idei év is bizonyíthatja, hogy a kieséseket ott mérsékelhették a leginkább, ahol az ipari üzemek a legszorosabb kapcsolatban dolgoztak a termelőszövetkezetekkel, s a kölcsönös egymásra utaltság megfelelő formában, főként társulások szerződésekben is kifejezésre jutott. a jövőben is ez a követendő út; az ilyen megoldásokkal lehet ösztönözni a termelőket és a feldolgozókat az egységes cselekvésre a nehezebb időjárású években. szövezték: a gépipar továbbra sem gyárt élelmiszeripari célgépeket megfelelő számban és választékban. miután a gépek importja is akadozik, az igen munkaigényes iparágakban kénytelenek nagy létszámú üzemi gárdát foglalkoztatni. holott megfelelő gépekkel helyettesíteni lehet a munkáskezeket.

/folyt.köv./

15.30/ra

16<sup>00</sup>

-23-

bb.26. / többnyire ... folyt./ra

felvetették, az élelmiszeripari üzemek számára nem egyértelmű, hogy milyen termékek exportálhatók a legelőnyösebben ezért a küldöttek üdvözölték azt a bejelentést, hogy a mém 1979-ben rendszeres időközökben külpiaci információkat juttat majd el az exportáru termelésben leginkább érdekelt élelmiszeripari üzemekbe. több hozzászóló javasolta: bánjanak nagyobb szakértelemmel a melléktermékekkel és a hulladékokkal, ezekre nem mutatkozik olyan igény, mint amilyen összetételüknél fogva indokolt lenne.

a központi vezetőség ülésén résztvett gyenes andrás, az mszmp kb titkára és román páál mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter./mti/

--

bb.27. közlekedési és hírközlési dolgozók kitüntetése

i/kf/s/pp/ra hgy

1978. december 18.

hétfőn délután a közlekedési-és postaügyi minisztériumban pullai árpád miniszter állami és miniszteri kitüntéseket adott át az idén nyugdíjazott, valamint a hosszabb ideje kiemelkedő munkát végzett közlekedési és hírközlési dolgozóknak. a 130 kitüntetett közül 13-an kapták meg a munka érdemrend arany fokozatát, 16-an részesültek a kitüntetés ezüst, s ugyancsak 16-an a bronz fokozatában./mti/

--

bb.28. a közlekedés helyzete nógrádban

csiz/is/ra hgy

1978. december 18.

a két nógrád megyei város, salgótarján és balassagyarmat tömegközlekedésének fejlődése meghaladta az ötödik ötéves terv időszakára várt mértéket. az 1980-ra tervezettnél huszonhat százalékkal több autóbusszon most már évente több mint huszmillió utas utazik - állapították meg a nógrád megyei tanács végrehajtó bizottságának hétfői ülésén. a testület, felülvizsgálva a közlekedés fejlesztésére hozott tanácsi határozat végrehajtását, állást foglalt a lépcsőzetes munkakezdes bevezetése mellett. a városi tömegközlekedés zsúfoltsága ugyanis a csucsidőszakban már a járművek szaporításával sem enyhíthető. napirendre kerül - a főútvonalak fejlesztése mellett - a tanácsi kezelésben levő úthálózat fokozott korszerűsítése is.

/folyt.köv./

15.35/ra

-24-

16<sup>05</sup>

bb.28. / a közlekedés ... folyt./ra

annakidején sok vitát váltott ki a közvetlen gyorsvonatpár megszüntetése salgótarján és budapest között. azóta újra és újra bebizonyosodott, hogy e járatok kiiktatása miatt romlott a vasuti személyforgalmi összeköttetés a fővárossal. a máv évente hatmillió utast szállít a megyében. a vonatok sajnos gyakran nem pontosak. a fűtés és a tisztaság körül is problémák vannak. nehezményezte a testület azt is, hogy a máv teherpályaudvarok, rakodóhelyek - egyébként indokolt - megszüntetése rendszerint jócskán megelőzi a körzeti teherpályaudvarok kialakítását, zavart, nehézségeket támasztva az áruszállításban, csomagfeladásban./mti/

--

bb.29. határidő előtt teljesítette éves tervét a borsodi szénbányák

kör/is/ra hgy

1978. december 18.

a hétfő délelőtti műszakban felszínre szállították a borsodi szénbányák idei tervteljesítéséhez szükséges utolsó tonna szenet. a borsodi szénbányák az idén 5.130.000 tonna szenet küldött felszínre, annak ellenére, hogy a májusi vízbeomlás mintegy 70.000 tonnás termelésekiesést okozott.

a terv határidő előtti teljesítéséhez jelentősen hozzájárult, hogy a műszaki fejlesztés során a feketevölgyi szénbányát mintabányává alakították ki. nagyteljesítményű komplex frontfejtést vezettek be, amely naponta 2400 tonna szenet termel. ehhez a mennyiséghez szervezték át a szállítást is, amelyet automatizáltak. ugyancsak új, komplex frontfejtést állítottak üzembe a mákvölgyi szénbányák rudolftelepi aknájában is.

a terv határidő előtti teljesítését segítette a frontfejtéseken dolgozó 88 szocialista brigád munkaversenye: elsősorban a gépek állásidejének csökkentésével növelték a hasznos munkaidő-alapot.

a borsodi szénbányák tervteljesítésének értékét növeli, hogy például lyukóbányán csaknem 20 millió forinttal csökkenték az anyag-és energiafelhasználás költségét. a borsodi szénbányákban az év végéig előreláthatólag további 180.000 tonna szenet szállítanak felszínre, elsősorban a lakosság számára./mti/

--

15.45/ra

-25-

16<sup>10</sup>

bb.30. terven felüli lakások a dél-alföldön

dob/is/ra hgy

1978. december 18.

teljesítette az évi lakásépítési tervét a dél-magyarországi magas-és mélyépítő vállalat, amely - elsősorban szegedi házgárának paneleiből - csongrád megye öt városa mellett békéscsabán, illetve békés megye más helyiségeiben is új lakóegedeket alakít ki. ebben az évben a területen - túlnyomórészt a szegedi új északi városrészben - 2680 lakás építését tervezték, de ennél már százal többet építettek. ez utóbbiak műszaki átadását is megkezdték./mti/

--

bb.31. a tanácsok családpolitikai tevékenysége baranyában

han/is ra hgy

1978. december 18.

a tanácsok családpolitikai tevékenységének értékelése volt egyik napirendi témája a baranya megyei tanács hétfőn pécssett tartott ülésének. elsősorban társadalompolitikai nézőpontból vizsgálták a családok helyzetét s határozták meg a családpolitika további programját. a családpolitikai tevékenységben jelentős segítséget adott az e célból létrehozott ideiglenes bizottság valamint az a családszociológiai felmérés, amelyet a műszaki főiskola marxista tanszékének tanárai végeztek a megyei tanácsi kiszervezete közreműködésével.

baranyában csaknem százhuszezer család él. figyelmeztető jelenség a válások magas száma, s hogy egyes családok nem látják el maradéktalanul gyermeknevelő feladatukat.

a családok gyermekvállalása sem mutat kedvező képet. a szociológiai vizsgálat során megkérdezettek többsége a kétgyermekes családot tekinti ideálisnak. a valóságban azonban egyharmad részük gyermek nélküli, s hasonló az egy gyermekesek aránya is. a három és több gyermekeseké csak 8 százalék. holott jelentős egészségügyi és szociálpolitikai intézkedések könnyítik a családalapítást, a gyermeknevelést. szervezetebé vált például a megyében az anya-és csecsemővédelem, szerény mértékben ugyan, de növelték a szülészeti ágyszámot, átszervezték a terhességmegszakítást elbíráló bizottságokat, beindították a tanácsadást a kismamák számára, nyilvántartásba vették a veszélyeztetett terhes anyákat, megszervezték a sokgyermekes anyák gondozását és a koraszülések előrejelzését.

/folyt.köv./

15.55/ra

-26-

16<sup>20</sup>

bb.31. / a tanácsok ... folyt./ra

vizsgálták a magukra maradt idős emberek helyzetét. az öregek napközi otthonai 800 férőhellyel működnek, de a hálózat bővítésére lenne szükség. a házi szociális gondozó szolgálat munkájához segítséget adnak a társadalmi szervek, az üzemek, a tsz-ek és az iskolák is.

a megyei tanács határozatban hívta fel a helyi tanácsokat és a megyei szakigazgatási szerveket, hogy a rendelkezésre álló anyagi eszközöket a jövőben koncentráltabban használják fel a családvédelemben érdekelt intézmények fejlesztésére. határozat született arra is, hogy a végrehajtó bizottság vizsgálja meg a felnőtt szociális gondozás és az alkoholizmus elleni küzdelem helyzetét a megyében, s határozza meg a továbbfejlesztés feladatait. a csökkent munkaképességűvé vált dolgozók rehabilitációjának megvalósítása érdekében pedig - keresetcsökkenésük elkerülése végett - ki kell dolgozni az átképzésükkel kapcsolatos szervezési, oktatási feltételeket./mti/

--

bb.32. társadalmi ellenőrök a kereskedelemben - fogyasztói érdekvédelem a szakszervezetek békés megyei tanácsa elnökségi ülésének napirendjén

vat/is/ra hgy

1978. december 18.

a lakosság naponta a bolthálózat ellátottságán, igényei kielégítésén, a kiszolgálás kulturáltságán keresztül ítéli meg fejlődésünket és méri le sokszor életszínvonalunk emelkedését is. a szakszervezetek érdekképviselői és érdekvédelmi szerveinek ezért fontos kötelessége, hogy - a hatósági szervekkel együtt - ellenőrizzék a kereskedelmi egységeket - hangsúlyozták hétfőn békéscsabán a szakszervezetek békés megyei tanácsának kibővített elnökségi ülésén, melyen a tanácsok és más felügyeleti szervek is képviseltették magukat.

békésben ebben az évben eddig majdnem kétezer vizsgálatot tartottak a társadalmi ellenőrök és háromszáz esetben kellett hiányosságokért fegyelmi eljárást kezdeményezniük. a testület megállapítása szerint békés megyében jó az étel-miszerellátás. a fogyasztási szövetkezetek és a vendéglátóipar egyes üzleteiben viszont mérési hibákat és többletszámolásokat tapasztaltak. a tanácskozáson hangsúlyozták: az észlelt hibák és visszaélések megszüntetése érdekében javítani kell a kereskedelmet ellenőrző szervek együttműködését, rendszeresebbé kell tenni a társadalmi ellenőrök foglalkoztatását, ugyanakkor nagyobb erkölcsi elismerésben kell részesíteni őket felelősségteljes munkájukért./mti/

--

16.05/ra

-27-

16<sup>35</sup>

bb 33. az áb és az okisz megállapodása az ügyfelek javára

1 kf/pá um pp hgy

1978. december 18.

a takarékszövetkezetek és az állami biztosító új alapokra helyezi, kiszélesíti az ügyfelek érdekében végzett közös munkát 1979-ben. ezt szolgálja a megállapodás, amelyet hétfőn gerebenics imre, az állami biztosító vezérigazgatója és patay jános, a szövetség elnökhelyettese írt alá: január 1-től az ország 1400 takarékszövetkezeti egysége biztosítási ügyekben is a helyi lakosság rendelkezésére áll.

a megállapodás - amely kihatással lesz a kulturált ügyfél-forgalomra - gazdaságosabbá és hatékonyabbá teszi mindkét intézet munkáját. /mti/

-. -

bb 34. focok Jenő a Tolna megyei pártbizottság ülésén

blb/um is hgy

1978. december 18.

a Tolna megyei pártbizottság hétfőn kibővített ülést tartott, szekszárdon. az ülésen résztvett és felszólalt focok Jenő, az MSZMP politikai bizottságának tagja. a testület meghallgatta és tudomásul vette K. Papp Józsefnek, a Tolna megyei pártbizottság első titkárának tájékoztatóját az MSZMP központi bizottsága december 6-i üléséről, valamint a népgazdasági terv idei teljesítésének megyei tapasztalatairól, majd a jövő évi gazdaságpolitikai feladatokról határozott és elfogadta az arra vonatkozó cselekvési programját. /mti/

-. -

bb 35. emlékkiállítás Dobi István tiszteletére Tatabányán

ráb/um is hgy

1978. december 18.

a Dobi István születésének 80. évfordulója tiszteletére rendezett ünnepségsorozat részeként hétfőn kiállítást nyitottak Tatabányán, a Komárom megyei tanács székházában. dokumentumok, tárgyi emlékek, újságcikkek, fotók, kéziratok és könyvek idézik fel a munkásmozgalom nagy alakjának életútját, pályafutását a szőnyi parasztháztól - az országházig.

/folyt.köv./

- 28 -

16.23/um

1640

bb 35. /emlékkiállítás...folyt./um

a kiállított anyagok sorát egy zsupfedeles parasztház képe nyitja meg - ebben a szőnyi házban született 1898. december 31-én Dobi István. fotók örökítik meg Komárom megyei látogatásait, tatai, komáromi, ászári, héregi és más termelőszövetkezetek dolgozói körében. az egyik vitrinben kiállított tárgyi emlékek között láthatók azok a levelek, amelyeket Komárom megyei barátaival, egykori munkatársaival váltott az elnöki tanács akkori elnöke. láthatók a kiállításon Dobi István könyvei is, köztük a parasztság jövőjével, a szocialista mezőgazdaság kérdéseivel foglalkozó írásai. /mti/

-. -

bb 36. tovább hül az idő, újabb havazás várható

1 kg/mi um pp hgy

1978. december 18.

hétfőn hideg levegő áramlott a Kárpát-medencébe, s keveredve az enyhébb légtömegekkel, havazás alakult ki az ország nagy részén. legtöbb hó Budapest és Szolnok térségében hullott, körülbelül 5 cm vastagságban borítja a háztetőket, utcákat. a lehülés nyomán sok helyen a vasárnapihoz képest 5-6 fokkal is süllyedt a hőmérséklet, s a hétfő déli órákban általában minusz 3-4 fokot mértek országszerte

az országos meteorológiai szolgálat jelzése szerint a hideg beáramlása északról és északkeletről tovább folytatódik, így fokozatos lehülésre számíthatunk, ugyanakkor azonban a földközi-tenger körzetében egy enyhe légtömeget kialakító ciklon fejlődött ki, amely lassan felénk tart. a hideg és az enyhébb légtömeg összeütközése nyomán kedden előreláthatóan nagyobb havazással számolhatunk, egyelőre az ország déli megyéiben. /mti/

-. -4

bb 38. Biszku Béla XVIII. kerületi programja

t km/fe um pr hgy

1978. december 18.

Biszku Béla, az MSZMP politikai bizottságának tagja hétfőn Budapest XVIII. kerületébe látogatott. részt vett a látogatáson Bihari László, a Budapesti pártbizottság osztályvezetője.

/folyt.köv./

- 29 -

16.25/um

1645

bb 38. /biszku béla...folyt./um

a pártbizottság székházában peják emil első titkár és tanácsik rudolf tanácselnök fogadta a vendégeket. biszku béla részt vett és felszólalt a pártbizottság ülésén, amelyen megvitatták az 1978. évi terv végrehajtásának kerületi tapasztalatait és megbeszéltek a jövő évi gazdaságpolitikai feladatokat.

délután a vendégek a kerület vezetőinek kíséretében megtekintették a dunai vasmű lőrinci hemgermüvét, amely az idén 190 ezer tonna hengerelt árut állít elő. a gyáregység politikai életéről szilágyi gyula a pártszervezet titkára idei gazdasági tervteljesítésről és a jövő évi feladatokról roszjár gyula gyárreszleg-vezető adott tájékoztatót. egyebek közt beszámoltak arról, hogy a jó minőségű termékeknek köszönhetően mintegy 30 ezer tonna árut határainkon túl értékesíthetnek. biszku béla találkozott s elbeszélgetett a gyár többi vezetőjével, szocialista brigádvezetőkkel és munkásokkal is. /mti/

..-

bb 37. ideiglenes árusítóhelyek, folyamatos utánpótlás a karácsonyi halvásárra

i kf/z um pp hgy

1978. december 18.

a halért felkészült arra, hogy az ünnepi asztalról ne hiányozzék a hagyományos karácsonyi halétel. ennek érdekében ezen a héten országosan 110 vagon élőhal - a fővárosban kereken 50 vagon - áll a vásárlók rendelkezésére. a vállalat megkezdte az üzletek akváriumainak feltöltését, annál is inkább, mert az idén - miután a harcsa és a ponty „szálló”, -t a szabadsághíd pesti hidfőjénél megszüntették, bajára és siófokra költöztették - messzebből, a gödöllő szomszédságában létesített tárolóbázisról kell beszállítani a halat a fővárosba. a nagyobb távolság és az ilyenkor nagyobb igények miatt már kedden 24, szerdán pedig 32 kocsi viszi a halat a bolthálózatba. megszervezték a folyamatos utánpótlást is, olyannyira, hogy még 24-ére, vasárnapra is tartanak készletben 12 halaskocsit; akár a zárás előtt egy-két órával is visznek friss szállítmányt a boltokba.

/folyt.köv./

- 30 -

16.35/um

1400

bb 37. /ideiglenes ...fooyt./um

a halért 70 haltároló kádat bocsátott a közért vállalatok rendelkezésére, amelyek a halvásárra az állandó üzleteken, csarnoki és piaci standokon kívül, közvetlenül az ünnepeket megelőző napokban 70-80 ideiglenes halárusító helyet is felállítanak.

a karácsonyi csúcsgyűlés nagy erőpróbája a termelőnek, a kereskedelemnek, - s nem utolsósorban - a vásárlónak is. a tapasztalatok szerint ugyanis karácsonykor a szokásos heti halmennyiség tízszerese fogy, s hiába árusítanak a fővárosban több mint 300 helyen halat, egyszerre nem tudják kiszolgálni a közönséget. ezért kéri a vásárlókat, hogy a beszerzést ne halasszák az ünnepek előtti utolsó órákra.

a tavalyival nagyjából azonos mennyiségű hallal kielégítik az igényeket; szükség esetén a tervezettnél többet is tudnak adni.

az élőhal többsége az ilyenkor legkeresettebb ponty, amelynek csak 40 százaléka első osztályú, a többi kilón aluli lesz. egyéb nemes halból, csukából, harcsából a tavalyinál kevesebb kerül forgalomba, élő- és mélyhűtött pisztráng viszont korlátlanul áll a vásárlók rendelkezésére. a háziasszonyok dolgát könnyítendő ugyancsak az igények szerint szállít az üzletekbe tatai és körösi halszeletet és forgalomba hoz 30 vagon halfilét tonhalat is a halért. /mti/

..-

bb 39. pontosabb érésrend szükséges - a zöldségtermesztésről és -feldolgozásról tanácskoztak kecskeméten

László/um ká hgy

1978. december 18.

hétfőn a kecskeméti konzervgyárban tanácskoztak a zöldségtermelő és -feldolgozó szakemberek a hazafias népfrent országos tanácsának szövetkezeti és agrárpolitikai bizottsága kezdeményezésére. mint a megbeszélésen elhangzott: a fogyasztói és az ipari igényeknek megfelelően alakult az utóbbi két évben a hazai zöldségtermesztés, s a helyes ösztönzés a továbbiakban is kedvezően hat az ágazatra. az idején szeszélyes időjárás ellenére kiegyensúlyozottak voltak a hozamok és összességében az ipar is elegendő nyersanyaghoz jutott.

/folyt.köv./

- 31 -

16.43/um

1400

bb 39. /pontosabb érésrend...1.folyt./um

hantos józsef, a kecskeméti konzervgyár igazgatója tájékoztatójában elmondotta, hogy az évi 12 ezer vagon kertészeti terméket fogadó üzem legnagyobb gondja, hogy tömegesen, egyszerre érkezik az áru, aminek oka az elégtelen fajtaválaszték, s a zöldségfélék érésrendje, amire még mindig kevés gondot fordítanak a mezőgazdasági üzemek, holott a feldolgozáshoz igazított termesztési rend mindkét fél gondját megoldaná. ehhez több fajtára, s azok jobb kiválasztására lenne szükség. a kínálat nem minden zöldségféléből elegendő. paradicsomból, zöldborsóból kellő a választék, ugyanakkor zöldbabból nincs variációs lehetőség: elkerülhetetlen a tömeges érés.

a hozzászólásokból kitűnt, hogy a kezdeti nehézségen túljutott zöldségtermesztési rendszerek felismerték a termelés folyamatosságának szükségszerűségét, s ennek megfelelően programozzák árutermesztésüket. /mti/

-. -

bb 40. 72 millió forint egészségügyi, biztonsági célokra egy év alatt a mecseki szénbányáknál

han/um is di

1978. december 18.

a mecseki szénbányáktól jövőre csaknem hárommillió tonna fekete szenet vár a népgazdaság, tízezer tonnával többet az ideinél. emellett az üzemek többségének jelentős beruházási feladatokat is meg kell oldaniuk. a mecseki szénbányák szakszervezeti tanácsának és a bizalmi küldötteinek hétfői együttes tanácskozásán baranya legnagyobb ipari vállalatának 1979. évi teendőit beszélték meg. a részvevőket tájékoztatták arról, hogy a tervezett műszaki fejlesztéssel újabb emberi erőt kimélő és embert helyettesítő berendezéseket szerelnek fel a bányában.

hetvenkét millió forintot szánnak biztonságtechnikai és egészségvédelmi célokra. ebből egyebek között hétezer ugynevezett peroxidos menekülőkészüléket vásárolnak. továbbá kísérlet céljából beszereznek olyan korszerűsített készüléket, amely kétszer annyi ideig nyújt védelmet, mint az eddig ismertek.

a tanácskozáson számba vették a jövő évi szociálpolitikai feladatokat is. pécssett például teljesül a bányáktól távolabbi, Lvov-kertvárosban lakó dolgozók kívánsága: átszállás nélküli, közvetlen autóbuszjárattal utazhatnak munkába és haza.

/folyt.köv./

- 32 -

17.48/um

140

bb 40. /72 millió ...folyt./um

a termelő üzemek külszíni dolgozói is kapnak védőruhát. a bányászlakás program keretében négyszázhetvenhárom család jut otthonhoz otp munkáslakásban, illetve tanácsi bérlakásban 1979-ben.

a szakemberutánpótlás érdekében - különböző tanfolyamokon - csaknem félezer dolgozót képeznek ki, továbbképzésben pedig kétszer ennyien részesülnek egy év alatt.

a szakszervezeti tanács és a bizalmi küldöttek közvetítésével a következő hetekben a mecseki szénbányászok széles köre megismerheti az 1979. évi terveket, feladatokat. /mti/

-. -

bb 41. kitüntetés

tr um pr di

1978. december 18.

az elnöki tanács fenyő imrét, a magyar fotóművészek szövetségének ügyvezető titkárát, nyugalomba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki. a kitüntetést hétfőn adta át boros sándor kulturális miniszterhelyettes. /mti/

-. -

bb 42. bíróság előtt a sikkasztással vádolt benzinkutasok

pá um pr di

1978. december 18.

a fővárosi bíróság kedden kezdi tárgyalni básti sándor és 84 társa - az interag Rt. budapesti, és egyes vidéki benzinkutja/

1 volt vezetőinek, kezelőinek, illetve szerelőinek bűnügyét. a fővárosi főügyészség vádirata szerint a vádlottak a töltőállomásokhoz kiszállított üzemanyag egy részét sorozatosan eltulajdonították, a bevételből a többit kiemelték és a pénzen megosztották. a bűncselekménnyel okozott kár összege meghaladja az 1 millió 800 ezer forintot.

a fővárosi főügyészség a vádlottakat folytatólagosan elkövetett, különösen nagy kárt okozó sikkasztás és más bűncselekmények elkövetésével vádolja.

az ítélet meghozatalára előreláthatóan 1979. február végén kerül sor. /mti/

-. -  
- 33 -

16.55/um

175

bb 43. magyar-olasz fórum firenzében

tk um pr di

1978. december 18.

darvasi istvánnak, az országgyűlés külügyi bizottsága titkárának vezetésével hétfőn firenzébe utazott az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottságának a magyar-olasz fórum vii. ülésén részt vevő küldöttsége.

a magyar-olasz fórum keretében sorra kerülő ifjusági találkozóra kovács jenőnek, a kisz kb titkárának vezetésével ifjusági csoport is utazott firenzébe. /mti/

-. -

bb 44. napirenden: a szövetkezetek gazdasági társulásai  
- az országos szövetkezeti tanács ülése

t ol/tr um pp di

1978. december 18.

az egyszerűbb és az önállósult társulások többsége jól szolgálja a szakosodást, az eredményesebb, hatékonyabb gazdálkodást - állapította meg szabó istván, a tot elnöke, az országos szövetkezeti tanács hétfői ülésén. gondot jelent viszont - mondotta -, hogy egyidejűleg párhuzamos vállalkozások jöttek létre. arra is van példa, hogy egy-egy társulás eltért eredeti céljaitól.

jelenleg az ipari szövetkezetekben 53 társulás működik, a fogyasztási szövetkezetek 7 országos társulást tartanak fenn. e társulások eszközállományának értéke máris meghaladja a 2 milliárd forintot, árbevételük összege pedig a 7.5 milliárdot. a csaknem 320 áfész-t 20-nál több megyei szövetkezeti közös vállalat segíti árubeszerzéssel, értékesítéssel, szövetkezeti áruházak működtetésével és különféle szolgáltatásokkal.

az előadó rámutatott: a társulási szerződésekre vonatkozó új jogi szabályozás módot nyújt arra, hogy minden szövetkezeti ágazatban tovább erősödjön az együttműködés a hatékonyság növelése, a termelés korszerűsítése érdekében. kívánatos, hogy minden szövetkezet gondosan mérlegelje: társulás útján vagy saját erőből történő fejlesztéssel akar-e boldogulni. figyelmeztető azonban: vannak olyan gazdasági feladatok, amelyeket a szövetkezetek önmagukban nem tudnak megoldani. ezért célszerűnek látszik az együttműködés, és pedig nemcsak a szövetkezeti berkekben, hanem az állami vállalatok bevonásával is, a közös érdekeltség megteremtésére. az ilyenfajta együttműködésben azonban továbbra is érvényesülni kell a szövetkezeti sajátosságoknak. végezetül óva intett attól, hogy kellő közgazdasági elemzés, megalapozottság nélkül alakuljanak újabb társulások.

/folyt.köv./

- 34 -

18.10/um

1845

bb 44. /napirenden: a szövetkezetek...folyt./um

az ülésen bejelentették: 1979-ben az oszt alapszabályának megfelelően rév lajos, az okisz elnöke tölti be az országos szövetkezeti tanács soros elnökének tisztét. /mti/

-. -

bb.45. művészetpártoló szocialista brigádok szolnokon

laz/is/ra di

1978. december 18.

a kezdeti tizennégyről ezerkétszázra gyarapodott a szolnoki galéria baráti köre - hangzott el a galéria idei közgyűlésén hétfőn szolnokon. a szolnoki papírgyár damjanich jános szocialista brigádjának kezdeményezésére a zagyvartói művésztelep 75 éves jubileuma alkalmából alakult baráti kör hangversenyek, kiállítások, művész-közönségtalálkozók, művészettörténeti előadások rendezésével járult hozzá a város művészetpártoló hagyományainak felélesztéséhez. kiemelkedő sikerként tartják számon, hogy a baráti körhöz hatvannégy szocialista brigád is csatlakozott. jövőre középiskolás fiatalokat szeretnének a pártfogók körébe vonni. /mti/

-. -

bb.46. munkásszállítás, ügyintézés - az ikarus gyár bejáró dolgozóinak fóruma szababattyánban

zsi/st/ra di

1978. december 18.

az ikarus székesfehérvári gyára 2500 bejáró dolgozójának helyzetével, gondjaival foglalkozó fórunsorozat kezdődött hétfőn szababattyánban. mint elmondták, a székesfehérvári nagyüzem több intézkedéssel könnyített a bejáró dolgozók gondjain. az ingyenes jogsegély-szolgálat keretében gyári ügyintéző irodát is létesítettek, s ez az intézmény a receptkiváltástól a bírósági, tanácsi ügyintézésig sok időtrábló feladatot ellát a dolgozók helyett. ennek is része van abban, hogy 1978-ban 9 százalékkal, 6000 órával csökkent az igazolt munkahelyi távollét időtartama.

ma már 16 saját munkásszállító autóbusszal viszik háztól házig a bejárókat, s többféle szakmai és kulturális rendezvényt pedig kihelyeztek az ingázók lakóhelyére. az idén az ikarus gyár bejáró dolgozói részére szívizűró-vizsgálatot tartottak a községekben, s kedvezményes zöldség-gyümölcs beszerzési akciót is szerveztek. /folyt.köv./

18.05/ra

-35-

1850

bb.46. munkásszállítás, ... folyt./ra

a bejáró dolgozók, szocialista brigádok a lakóhelyükön tehetnek eleget társadalmi munka-vállalásuknak - ez is a szabadidejüket növeli. az ikarus székesfehérvári gyárának anyagi segítségével 1978-ban tíz fejér megyei községben összesen öt-ezer óra társadalmi munkát végeztek. szabadbattyánban és lepényben a bölcsőde bővítésén és az óvoda felszerelésén dolgoztak, alsószentivánon, polgárdiban és soponyán játszóteret, illetve autóbusz-megállót építettek társadalmi munkában./mti/

bb.47. téli tárlatok és koncertek kiskunmajsán

rap/is/ra di

1978. december 18.

képzőművészeti tárlatokkal egybekötött koncertsorozat kezdődött hétfőn kiskunmajsán. megnyitották gy. szabó béla állami díjas festőművészek, a román népköltárság érdemes mesterének, kiállítását, majd a liszt ferenc kamarazenekar adott hangversenyt. a műsorban ha:ndel-, bach- és mozart-művek hangzottak el. januárban járitz józsa festőművész, valamint onczay csaba gordonka-és varga csilla zongoraművész, februárban pedig bagó béla grafikus és a magyar barokk trió mutatkozik majd be a bács-kiskun megyei nagyközségben./mti/

bb.48. a textilipari dolgozók szakszervezete központi vezetőségének kibővített ülése

t/ol/zf-né/ra di

1978. december 18.

az év második felében a korábbinál folyamatosabban kapta az árut a textilruházati ipar gyáraiból a belkereskedelem, s ez javította az ideai szállítások összképét. az ipar kínálata tovább bővült. bizonyos fajta termékekből, például bébi-holmiból azonban - jobbára az idegenforgalomtól érintett területeken - időszakos hiány adódott. a gyárakban a munka termélekenysége valamelyest nőtt, figyelemre méltó eredményeket mutathatnak fel a korszerűsítésre törekvő gyártmány-fejlesztők is - tájékoztatta hétfőn szabó imre könnyűipari miniszterhelyettes a textilipari dolgozók szakszervezetének központi vezetőségét.

/folyt.köv./

18.30/ra

-36-

1900

bb.48. / a textilipari ... folyt./ra

az ülésen, amelyre meghívták vállalatok vszt-titkárait is, a jövő év főbb feladatainak sorában nyomatékosan aláhúzták a minőségjavítás és a szerződéses fegyelem fontosságát. az előadó is rámutatott: új exportpiacokat szerezni, a meglévő piaci kapcsolatokat erősíteni csak tartósan jó minőségű termékekkel, a szállítási fegyelem szigorú betartásával lehet. abban ugyanis, hogy egyes vállalatok készletei bizonyos árufajtákból alaposan felduzzadtak, a pontatlan szállítás, vagy az elégtelen minőség miatt meghiusult értékesítési tervek is tetten érhetők. a miniszterhelyettes hangsúlyozta: a jövőben sem cél a termelés korlátozása, de az arányoknak az eddigieknél erőteljesebben kell változniuk a gazdaságosabban értékesíthető, nagyobb használati értékű termékek javára. a minőség javításához pedig időben meg kell teremteni a kifogástalan munka minden feltételét, s szigorítani kell a gyártásközi ellenőrzést is.

a központi vezetőség végezetül felhívta az üzemek csaknem 20 ezer szakszervezeti tisztségviselőjét, hogy a munkahelyeken támogassák a hatékonyabb, fegyelmezettebb munkát célzó gazdasági intézkedéseket. hassanak oda, hogy a munkaverseny vállalásokban meghatározó szerepet töltsenek be a minőségjavító törekvések, s segítsék a gazdasági hatékonyság növelését célzó helyi kezdeményezéseket.

a központi vezetőség két naposra tervezett ülésén kedden a többi között megvitatják a megelőző ülés óta végzett munkát és tájékoztató hangzik el a nemzetközi szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről./mti/

bb.49. sürgető követelmény a hatékonyabb energiatakarékosság

t/sb/s/sl/ra pp di

1978. december 18.

az utóbbi években némileg csökkent hazánkban az energiafelhasználás növekedésének üteme, de energiahelyzetünk megköveteli adottságaink pedig lehetővé is teszi, hogy még takarékosabban gazdálkodjunk a villanyárammal, az olajjal, a gázzal és más tüzelőanyagokkal - állapította meg hétfői sajtótájékoztatóján simon páál nehézipari miniszter. az energia-hordozók hazai termelése immár nem képes követni a növekvő igényeket, az idén az ország szükségletének 53 százalékát fedeztük saját forrásainkból, 47 százalékát pedig külföldről szereztük be.

/folyt.köv./

18.40/ra

-37-

1905

bb.49. / sürgető ... folyt./ra

a jövő évben még inkább a külföldi beszerzésre kényszerülünk, energiaszükségletünk nagyobb részét kell importból fedezni. szükségszerű tehát, hogy az eddiginél hatékonyabban, takarékosabban gazdálkodjunk az energiával. a tervidőszak első éveiben a legkézenfekvőbb lehetőségek kihasználásával és a szocialista munkaverseny eszközeivel az ország 184 nagy energiefelhasználója együttvéve még évente egymilliárd forint értékűnél több energiát takarított meg, de erőfeszítéseik az idén már lanyhultak, holott a szükség az ellenkezőjét indokolná.

a vállalatok a jelenlegi tervidőszakban eddig 1,1 milliárd forint értékű állami támogatást kaptak a körültekintőbb energiazdálkodást célzó beruházásokra. ehhez saját anyagi erőforrásait hozzáátve körülbelül kétmilliárd forint értékű beruházás megvalósítását kezdték meg. ezek befejezése után évente mintegy 20 millió dollár értékű energiahordozót takarítanak meg. ezen felül évi 130 ezer tonna drága tüzelő-és gázolaj felhasználását válthatják fel az olcsóbb földgázzal és egyéb energiahordozókkal, ami újabb tetemes megtakarításra nyújt lehetőséget.

a veszteségelemző vizsgálatok újabb energiaracionalizálási lehetőségeket tártak fel, amelyeknek megvalósítását - további állami és vállalati erőforrásokból - a jövő évben és 1980-ban kezdetük meg. ezek az újabb fejlesztések átlagosan öt év alatt térülnek meg.

a vállalatok lényegében a jövő évben sem számíthatnak az ideinél több energiára tehát a termelés növelését hatékonyabb energiazdálkodással kell megalapozni. a nehézipari ágazat évek óta valamennyi energiahordozóból kielégítette az ország igényeit, s feladata, hogy a jövő évben is a népgazdaság rendelkezésére bocsássa a valóban szükséges mennyiséget, de nem vállalkozhat túlbiztosításra a pazarlás fedezésére. hosszú évek óta nem volt az országban energiakorlátozás, és most sem terveznek ilyen intézkedéseket, de a kedvezőtlen körülmények kényszerű összejátszása esetén - ha a szükség megkivánja - egyes vállalatok termelésének korlátozására sor kerülhet, ami a lakosságot nem érinti, bár maguk a háztartások is sokat tehetnek az energia takarékoságért. néhány villanygőz, kisebb áramfogyasztó felesleges használatának kikapcsolása a háztartás költségvetésében alig észrevehető megtakarítás, de az ország háztartásában már a sok kicsi is sokra megy. társadalmi ügy tehát az energiatakarékosság./mti/

18.45/ra

1910

-. -

-38-

bb.50. időjárásjelentés

s;ra di

1978. december 18.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. december 18-án este:

hideg, téli idő.

várható időjárás kedd estig:

-----  
az ország északi, északkeleti felében változóan felhős, máshol tulnyomóan borult idő lesz. főleg délen és nyugaton várható újabb havazás. napközben többfelé megélénkül, helyenként megerősödik a keleti, délkeleti szél. a legmagasabb napi hőmérséklet mínusz 2-mínusz 6 fok között lesz./mti/

-. -

bb.51. hangverseny a miskolci nemzeti színházban

kör/ra is di

1978. december 18.

ha:ndel: a messiás című oratóriumát mutatták be az országos filharmónia téli hangverseny-sorozatának programjában, hétfőn, a miskolci nemzeti színházban. a miskolci szimfonikus zenekart mura péter liszt-dijas, kossuth művelődési ház bartók kórusát reményi jános vezényelte. az esten a szólistákat pászthy julia, németh zsuzsa, horváth józsef és borsád györgy énekeltek./mti/

-. -

bb.52. a veszprémi petőfi színház vendéggjátéka sopronban

mzs/ra st di

1978. december 18.

molnár ferenc születésének 100 évfordulója alkalmából három egyfelvonásos darabját mutatta be hétfőn a veszprémi petőfi színház társulata sopronban. az előjáték lear királyhoz, a marsall, továbbá az ibolya című színművek főbb szerepeit jászai lászló és dobák lajos jászai-dijasok, továbbá tóth titusz, molnár zsuzsa és bakodi józsef alakították. az előadást pethes györgy jászai-dijas rendezte, a jelmezeket hruby mária, a díszleteket neogrady antal tervezte./mti/

-. -

19.00/ra

-39-

1930

bb.53. a diótörő - a bábszínház karácsonyi meglepetése

t/me/z ra pr di

1978. december 18.

bábszínpadon is megjelent a diótörő: hoffman világhírű mesenovelláját - csajkovszkij balettjét - az állami bábszínházban zenés pantomim és bábjáték elevenítette meg. a hétfői bemutatón a bábművészet és társművészetek eszközeivel fejezték ki a mese alap gondolatát: az önfeláldozás, a bátorság győzelmét a gonosz felett. a két és fél méteres maszkok, botos, pálcás mechanikus bábuk a gyermekek játékaikat, képzeletvilágát keltették életre. a produkciót szilágyi dezső librettója nyomán szőnyi kató rendezte. a gyermekekhez és a felnőttekhez, a család minden tagjához egyaránt szóló előadással - a karácsonyi meglepetéssel - most először hasznosították a népköz-társaság uti új színpad nyújtotta térbeli és technikai lehetőségeket. /mti/

-. -

bb 54. a „hatholdas rózsakert”, bemutatója

i jok/tr um pr di

1978. december 18.

a „ludas matyi”, a „föltámadott a tenger”, a „hintónjáró szerelem”, az „árvácska”, és még sok, nagyszerű film rendezője, ranódy lászló újabb alkotását mutatták be hétfőn este a szikra filmszínházban. babits mihály „vidéki komédia”, című elbeszélésének tv változatából „hatholdas rózsakert” címmel készült színes mozifilm. főszerepeit drachota andrea, szilvássy annamária, tolnay klári, tahi tóth lászló, páger antal és szendrői józsef alakítja. az operatőr illés györgy, a film zenéjét hidas ferenc szerezte. /mti/

-. -

- 40 -

20.53/um

21.15

bb 55. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 14 órától zárásig

um di

1978. december 18.

20. az országgyűlés téli ülészaka elé
21. gyermekrajz-díjak átadása
22. sarlós istván a 11. kerületben /2. jav./
23. az otp és komárom megye vezetőinek tanácskozása
24. több tatai brikett
25. elhunyt özv. pintér győzőné
26. az édosz központi vezetőségének ülése
27. közlekedési és hírközlési dolgozók kitüntetése
28. a közlekedés helyzete nógrádban
29. a borsodi szénbányák tervteljesítése
30. terven felüli lakások a dél-alföldön
31. tanácsok családpolitikai tevékenysége baranyában
32. szakszervezetek békés m-i tanácsa elnökségének ülése
33. az áb és az okisz megállapodása
34. fock jeno a tolna megyei pártbizottság ülésén
35. emlékkiállítás dobi istván tiszteletére
36. tovább hűt az idő
37. folyamatos utánpótlás a karácsonyi halvásárra
38. biszku béla a xviii. kerületben /3. jav./
39. tanácskozás a zöldségtermesztésről és -feldolgozásról
40. a mecseki szénbányák szakszervezeti tanácsának ülése
41. kitüntetés
42. benzinkutasok bíróság előtt
43. magyar-olasz fórum firenzében
44. az országos szövetkezeti tanács ülése
45. művészetpártoló szocialista brigádok szolnokon
46. az ikarus bejáró dolgozóinak fóruma
47. téli tárlatok és koncertek kiskunmajsán
48. a textilipari dolgozók szakszervezete kv ülése
49. simon pák sajtótájékoztatója az energiahelyzetről
50. időjárás
51. hangverseny miskolcon
52. a veszprémi petőfi színház vendégjátéka sopronban
53. a diótörő a bábszínházban
54. a „hatholdas rózsakert”, bemutatója /4. ja. v/
55. hírjegyzék

/mti/

-. -

- 41 -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

főszerkesztő: bajnok zsolt

szerkesztették: halasi györgy, dosztányi imre

21.40/um

21.50